

点“绿”成金 禾下追梦

我区14所学校联合开展实践体验联动活动

本报讯(记者 谢丽娟)为帮助学生牢固树立保护自然生态的理念,塑造正确的价值观,加深对农业知识的了解,养成节约粮食、节约资源的好习惯,近日,武进区集团化办学“成长行动”小学二组的14所学校一同举行了“点‘绿’成金 禾下追梦”的实践体验联动活动。

在江苏(武进)水稻研究所的武粳红芯馆,学生们围绕在江苏省五一劳动奖章获得者、江苏省三八红旗手、江苏(武进)水稻研究所高级农艺师徐

洁芬身边,一个个化身小小追“星”娃。徐洁芬耐心地向他们讲述了水稻研究所的发展历程,介绍了所里知名的水稻育种专家,还展示了科研人员培育的新品稻种。怀揣着对科研人员的敬佩与崇拜,学生们走进稻田,仔细观察每一方不同品种的稻田,感叹粒粒粮食来之不易、一粥一饭都当珍惜,表示要向科研人员学习,未来为祖国作出自己的贡献。

而后,一些学校开展了各具特色的校内活动。礼河实验学校、洛阳中心小学、南夏墅

中心小学、湖塘桥第三实验小学的学生以稻壳作画,画出了自己对未来农业的展望,画出了水稻丰收时的美好场景。马杭中心小学、人民路小学、湖塘桥第三实验小学的学生纷纷化身“小小宣讲员”,向身边人宣传科研人员的艰辛和养成节约习惯的必要性。科教城小学、牛塘中心小学、湖塘桥第三实验小学的学生自发在节约粮食的横幅下郑重地签上了自己的名字,并且承诺会在日常生活的每一个瞬间都节约粮食,节约宝贵的资源。



湖塘桥第三实验小学的“小小宣讲员”正在进行宣讲

关爱特需家长心理 护航儿童健康成长

本报讯(记者 谢丽娟)为帮助特需儿童家长更好地应对孩子的特殊需求,近日,区教育局携手武进区特殊教育指导中心,举办特需儿童家长心理培训活动。本次培训公益免费,以“用爱托起他们的明天”为主题,特邀常州市心理卫生协会副理事长、国家二级心理咨询师、高级家庭教育指导师朱琴,为来自全区31个学校的100多名学生家长开展讲座。

武进区特殊教育指导中心成立于2016年,办公室设立在武进区特殊教育学校内,主要负责全区融合教育工作的落实和推进,致力于为基层学校的特需学生提供专业且全面的帮助与支持。本次培训主要采用互动答疑的形式,旨在让家长直观表达当前所面临的问题和困惑。现场气氛热烈,家长们



踊跃举手,提出各自心中的疑虑与实际难题。朱琴以其深厚的专业素养,逐一细致分析、耐心解答,为家长们提供了切实可行的整改建议和应对策略。除此之外,她还特别强调,在

践行家庭教育的过程中,家长必须首先认可并理解孩子,学会从孩子的角度换位思考;倡导科学养育理念,鼓励家长们多阅读相关书籍,不断提升自我素养。



为进一步加强校园体育文化建设,发挥体育综合育人功能,近日,2024年江苏联合职业技术学院三人篮球联赛常镇片区比赛在武进分院体育馆隆重举行。比赛由武进分院承办,来自常州、镇江的10所办学单位的10支代表队参赛。赛场上,各参赛球队士气高昂,活力全开。跳跃、抢断、扣篮,默契的配合燃爆全场;进攻、防守、突破,激烈的角逐热血沸腾;领先、紧追、反超,胶着的比分扣人心弦。各参赛队员在比赛中挥洒汗水,奋力拼搏,既展示了卓越的篮球竞技水平,又展现了学子的精神风貌。最终,常镇片区将选拔4支代表队参加江苏联合职业技术学院三人篮球联赛总决赛。 蒋雯 摄

“赛”出思政新高度 “金课”点亮尼勒克

本报讯(记者 刘露)党的二十届三中全会提出,要“推动理想信念教育常态化制度化”。而开展思政课程和课程思政,是实现理想信念教育的重要途径。在近日举行的新疆尼勒克县课程思政大赛上,来自该县各中小学、职业技术学校的14名教师,巧妙地将家国情怀、人文素养、科学精神等思政元素融入到学科教学中,呈现了一堂堂富有专业深度、蕴含思政温度的精彩课堂。

作为本次比赛的评委,江苏援伊·常州(武进)工作组援疆教师马继宗从教学目标设定、教学情境创设、教学特色

彰显、思政元素有机融入等方面对选手进行了点评,并以《课程门门有思政,教师人人讲育人》为题,与参赛教师及各校教务主任分享了他对课程思政的思考。“通过此次大赛,我们体会到所教课程与思政课需要同向同行,要将显性教育和隐性教育相统一,形成协同效应,构建全员全程全方位育人大格局。”尼勒克县乌赞中学参赛教师聂芳平说。

围绕习近平总书记对不断加强和改进新时代学校思想政治教育提出的重要要求,江苏援伊·常州(武进)工作组不断健全优质教育资源共享机制,安排援疆教师深入开展各

类专题教育培训,助力尼勒克县思想政治教育内涵式发展。“一年多来,我们依托武进教育资源,通过线上线下的方式,为尼勒克县带来5场思政类专题讲座,对尼勒克县自治区级思政专项课题进行开题论证及研究指导,分享了思政教育一体化建设的武进做法。”江苏援伊·常州(武进)工作组相关负责人表示,下一步,工作组将进一步完善支持政策,鼓励尼勒克县通过组建名师工作室、书记(校长)讲思政课大赛、跨学科集体备课、思政专项课题研究、打造思政“金课”等形式,不断开创思政教育新局面。



近日,区未成年人保护中心组织嘉泽、湟里、前黄、洛阳等镇(街道)的60多名儿童(包括9名困境儿童)赴太湖湾耕读基地开展劳动实践活动。现场,打地鼠、挑扁担、推独轮车等活动让孩子们完全融入大自然,进一步培养他们热爱劳动、尊重劳动、崇尚劳动的意识。戴雪燕 摄